
 

Szirák Péter 1991-ben végzett a Kossuth Lajos Tudományegyetem magyar–

történelem szakán. 1994-ben tanársegéd lett a Magyar Irodalmi Intézetben, 1998-ban 

adjunktussá, 2000-ben docenssé nevezték ki. 2014 óta professzor. 2009-ben megalapította a 

Debreceni Egyetem Kommunikáció- és Médiatudományi Tanszékét, ennek 2018-ig volt a 

vezetője. Jelenleg a Magyar Irodalom- és Kultúratudományi Intézet oktatója, a doktori iskola 

programvezetője. Hat tanítványa szerzett doktori címet, heten abszolutóriumot.  

PhD-fokozatot 1998-ban szerzett, ugyanabban az évben kandidált is. 2003-ban 

habilitált, 2011-ben sikeresen megvédte akadémiai doktori disszertációját.  

Szirák Péter fő kutatási és oktatási területe a kortárs magyar elbeszélő próza, illetve a 

kultúra- és médiatudomány. Tudományos közleményeinek száma 218. Hat monográfia 

szerzője, többek között Kertész Imréről, Örkény Istvánról, Grendel Lajosról és a nyolcvanas 

évek magyar elbeszélő prózájáról írt könyvet. 11 kötet szerkesztője. Tanulmányai a jelentős 

magyarországi irodalomtudományi folyóiratokon kívül Berlinben, Bécsben, Prágában, 

Nápolyban, Pozsonyban és Újvidéken jelentek meg. Igen fontos munkát végez az Alföld című 

folyóirat szerkesztőségében. 1993 óta szerkesztője, 2016 óta főszerkesztője Debrecen 

legjelentősebb irodalmi folyóiratának.  

Szirák Péter számos szakmai társaság tagja, például a Magyar Irodalomtörténeti 

Társaságnak, az MTA Irodalom- és Kultúratudományi Bizottságának, a Nemzetközi 

Magyarságtudományi Társaságnak, valamint a Magyar Akkreditációs Bizottság, a Bolyai 

Ösztöndíj és az OTKA szakmai kollégiumainak. 2015-től a Debreceni Akadémiai Bizottság 

Irodalom-, Nyelv-, Kommunikáció- és Médiatudományi Szakbizottságának elnöke, ebben a 

minőségében több konferencia és tudományos esemény szervezője volt. 

Kiemelkedő munkásságáért számos díjban részesült, a 2004-ben elnyert József Attila-

díj mellett kiemelendő az Alföld-díj, a Balassa Péter-díj, a Mestertanár Aranyérem és a 

Debreceni Egyetem Bölcsészettudományi Karának Emlékérme. E kitüntetések sorába 

illeszkedik a most elnyert DAB Plakett. 


